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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Фундаментом розвитку будь-якої соціально-економічної системи є 

стабільне, стійке у часі, надійне її функціонування у довгостроковій 

перспективі. Одним із базових елементів, без яких неможливо забезпечити 

діяльність будь-якого суб'єкта господарювання, виступають основні 

виробничі фонди, чия структура та параметри кругообігу виступають 

рушійною силою у формуванні кінцевого продукту. Організація ефективного 

їх використання може стати як елементом успіху, так і фактором 

необґрунтованого зростання собівартості продукції та послуг. 

Важливості аналізу ефективності використання основних засобів з 

метою виявлення резервів її підвищення, оцінки потреби в оновленні складу 

засобів праці приділяється помітна увага в сучасних наукових працях. 

Дослідники Ларіна К.М., Карпунін А.Ю., Сідельникова Г.П., Відясова С.С., 

Вахрушева, Н.А., Ліберман, Я.Л., Вілкова, Ю.В., Горбунова, Л.М., Голуб, 

Л.А., Лялякін, Н.Ю. та багато інших справедливо вказують на те, що від 

ефективності управління основними фондами безпосередньо залежать 

головні показники діяльності підприємства, такі як: продуктивність праці, 

обсяг випуску та реалізації продукції (робіт, послуг), собівартість продукції, 

фінансовий результат діяльності підприємства, рентабельність діяльності. 

Мета роботи – розробка рекомендацій з ціллю покращення показників 

економічної ефективності використання основних засобів підприємств. 

Об'єктом дослідження, по відношенню до якого необхідно розробити 

комплекс передбачуваних заходів, є ПП «Ізмаїлавтоінвест». 

Предметом дослідження є ефективність використання основних засобів 

підприємства. 

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети були 

сформульовані та поставлені такі завдання: 

• розкрити сутність основних засобів підприємства; 

• дослідити сучасні методичні підходи до визначення ефективності 

використання основних засобів; 

• проаналізувати економічну ефективність діяльності ПП 

«Ізмаїлавтоінвест»;  

• проаналізувати ефективність використання основних засобів 

підприємства ПП «Ізмаїлавтоінвест»; 

• виявити проблеми у процесі забезпечення ефективності 

використання основних засобів та розробити рекомендації щодо 

її вдосконалення на ПП «Ізмаїлавтоінвест». 

Методологічна база. У процесі  дослідження використовувались такі 

методи: монографічний метод дослідження наявних інформаційних і 

літературних джерел, наукових праць, методи фінансового аналізу: 

розрахунок і оцінка фінансових коефіцієнтів; статистико-аналітичні методи і 

прийоми: зведення і угрупування статистичних даних; аналіз рядів динаміки; 



сучасні методики оцінки ефективності використання основних засобів 

підприємства.  

Інформаційну базу дослідження складають дані бухгалтерської і 

фінансової звітності підприємства, інформація з періодичних видань, 

монографії, наукові статті і підручники вітчизняних і зарубіжних фахівців з 

питань використання основних засобів.  

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних 

джерел (45 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 75 сторінок. 

Основний зміст викладено на 66 сторінках. Робота містить 19 таблиці, та 9 

рисунки. 

  

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ» 

досліджено сутність основних засобів підприємства та її складових у 

сучасних умовах; проаналізувано сучасні методологічні підходи до аналізу 

рівня використання основних засобів виробничого підприємства; 

У другому розділі «АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ 

ОСНОВНИМИ ЗАСОБАМИ ПІДПРИЄМСТВА ПП 

«ІЗМАЇЛАВТОІНВЕСТ»» надана загальна та техніко-економічна 

характеристика діяльності підприємства ПП «Ізмаїлавтоінвест»; проведена 

оцінка рівня ефективності використання основних засобів ПП 

«Ізмаїлавтоінвест» 

У третьому розділі «НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ 

УПРАВЛІННЯ ОСНОВНИМИ ЗАСОБАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ ПП 

«ІЗМАЇЛАВТОІНВЕСТ»» рекомендовані напрями підвищення 

ефективності використання основних засобів ПП «Ізмаїлавтоінвест» за 

рахунок збільшення їх завантаження та за рахунок активізації 

маркетингової діяльності. 

 

 

ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 

1. Аналіз наукової літератури свідчить, що з визначення сутності 

основних виробничих фондів немає єдиного підходу. Деякі вчені 

намагаються розмежувати поняття «основні фонди», «основні кошти» та 

«основний капітал», інші, навпаки, використовують ці категорії у своїх 

роботах як синоніми. Слід зазначити, що «основні засоби» як окрему 

категорію почали розглядати лише на етапі економічного розвитку. У 

перших роботах економістів розглядалася лише категорія капіталу, до якої як 

одну із складових включали кошти. Вперше поняття основних засобів 

згадується у працях французької школи на чолі з А. Гільбо та Е. Леоте, які 

вважали, що актив включає основні засоби, оборотні кошти, витрачені кошти 



(вкладені у незакінчені процеси), засоби дебіторів та збитки. На сьогоднішній 

день будь-яка організація матиме основні засоби, які характеризуватимуть її 

технічний рівень виробництва. Актуальною проблемою є питання 

ефективного використання основних засобів. Будь-яке діюче підприємство 

має постійно аналізувати основні засоби за такими характеристиками як 

склад і структура, стан та ефективність використання. Аналіз за даними 

критеріями дозволить виявити слабкі сторони в компанії. 

2. Всі основні фонди класифікуються за економічними ознаками, 

найбільш важливими з яких є функціональне призначення, інтенсивність 

зношування та терміни служби, ступінь впливу на роботу підприємства, 

технічна новизна, ступінь мобільності (рухомі або нерухомі) та ін. Велике 

значення має також угруповання по галузях народного господарства, 

формується так звана галузева структура. Відмінною рисою основних засобів 

є саме знос, який з'являється в результаті поступового їх функціонування. 

Знос основних засобів – це витрачання вартості основних засобів за певними 

нормами. У результаті виробничого процесу підприємства одна частина 

вартості основних засобів безперервно перерозподіляється на готову 

продукцію, а друга частина вартості залишається у них. Вартість, що 

перерозподіляється, щодня переноситься пропорційно терміну служби 

основного коштів до повного її скорочення. Під терміном використання 

розуміється термін корисного використання кошти праці, інакше кажучи це 

період часу, під час якого основний засіб здатне виконувати свої функції, 

цим приносити підприємству дохід. 

3. Важливість аналізу ефективності використання основних засобів з 

метою виявлення резервів її підвищення, оцінки потреби в оновленні складу 

засобів праці приділяється помітному увагу у сучасних наукових працях. 

Більшість вчених справедливо вказують на те, що від ефективності 

управління основними фондами безпосередньо залежать основні показники 

діяльності підприємства, такі як: продуктивність праці, обсяг випуску та 

реалізації продукції (робіт, послуг), собівартість продукції, фінансовий 

результат діяльності підприємства, рентабельність діяльності. Глибокий 

інтерес науковців до грамотного управління основними засобами надає 

особливої важливості аналізу ефективності використання основних засобів, 

обґрунтованості інструментів та методів такого аналізу існуючі способи 

оцінки ефективності використання основних засобів передбачають 

вирішення певних завдань. 

4. Компанія ПП «Ізмаїлавтоінвест» зареєстрована за юридичною 

адресою: Україна, 68670, Одеська обл., Ізмаїльський р-н, село Саф'яни, 

вулиця Суворова, будинок 57. Основні вид діяльності: інший пасажирський 

наземний транспорт; технічне обслуговування та ремонт автотранспортних 

засобів; роздрібна торгівля газетами та канцелярськими товарами в 

спеціалізованих магазинах; пасажирський наземний транспорт міського та 

приміського сполучення; надання послуг таксі; вантажний автомобільний 

транспорт; надання в оренду й експлуатацію власного чи орендованого 

нерухомого майна. У підприємства ПП «Ізмаїлавтоінвест» зареєстровано 0 



торгових марок, 5 одиниць автотранспорту в користуванні та 2 у керуванні, 

має 1 ліцензію. Ліцензія «3 внутрішні перевезення пасажирів автобусами» 

видана Державною службою України з безпеки на транспорті. 

5. Результати оцінки ефективності економічної діяльності транспортного 

підприємства дали наступні результати:  чистий дохід від реалізації продукції 

у період 2020-2022 рр. зростає  більш повільними темпами ніж повна 

собівартість реалізованої продукції, що негативним чином впливає на усі 

показники рентабельності. Рентабельність продажу скорочується на 81,5%.  

Фінансовий результат до оподаткування за період, що розглядається 

скорочується майже на 81%. Чистий прибуток демонструє більшу негативну 

тенденцію, знижуючись з 3 тис. грн. у 2020 році до 0,3 тис. грн. у 2022 році. 

Тобто загальне зниження становить 90%. Середньорічна чисельність 

працюючих протягом періоду скорочується з 16 осіб у 2020 році до 10 осіб у 

2022 році. Загальне скорочення становить 37,5%, тобто більше ніж на 

третину. Відносно негативну тенденцію мають також показники 

використання основних засобів: фондовіддача скорочується на 34% на фоні 

зростання середньорічної вартості основних фондів на 59%. Показники 

продуктивності праці та використання обігових коштів демонструють стійку 

позитивну тенденцію. Рентабельність продажу  протягом періоду демонструє 

вкрай низьке значення – менше одного відсотку – що свідчить  про низький 

рівень прибутковості діяльності. 

6. Підприємство ПП «Ізмаїлавтоінвест» має на обліку 5 транспортних 

засобів у власності та 2 транспортних засоби в управлінні. Це 7 

мікроавтобусів ємністю від 12 до 21 місця різних виробників та років 

випуску. Розглянемо ефективність використання основних засобів ПП 

«Ізмаїлавтоінвест», як головного ресурсу автотранспортного підприємства. 

Відповідно до динаміки показників вартості основних засобів, змінюються 

показники придатності. Коефіцієнт фізичного зносу зростає з 0,2 до 0,7 

наприкінці періоду, а коефіцієнт придатності навпаки, скорочується до 0,4. 

Така динаміка показників свідчить про стрімке зношування та відсутність 

роботи по відновленню основних засобів. Крім того, можна зафіксувати 

низький рівень використання потужності підприємства у 2022 році. З 

можливого фонду часу (при роботі підприємства у 2 зміни) у 39872 годи, 

підприємство працювало лише 11694 годин. Фондовіддача не має однорідної 

тенденції. У 2021 році скорочується на 40% у зв’язку з тим, що у цьому році 

на 75% зростає середньорічна вартість основних фондів (підприємство 

поповнило парк автомашин). У 2022 році спостерігаєте значне підвищення 

показника (близько 66%). Всього за період фондовіддача скорочується 

незначно – на 0,3%. Відповідно динаміки фондовіддачі змінюється 

фондоємність. Протягом періоду зростання показнику фондоємності 

становить 0,03 копійки у розрахунку на 1 грн. чистого доходу. 

7. Як виявив аналіз ефективності використання основних засобів 

підприємства ПП «Ізмаїлавтоінвест» на підприємстві спостерігається низьке 

завантаження транспортних засобів у часі. Коефіцієнт завантаження 

становить лише 30% від наявного ефективного фонду часу. Ізмаїльскій район 



має розгорнуту автотранспортну інфраструктуру, яка у період військового 

стану стала основним джерелом руху пасажирів та вантажів у регіоні. На 

сьогодні ринок транспортних перевезень району заповнено дуже щільно. Але 

є й резерви. Ми провели моніторинг перспективних напрямів міжміського 

сполучення та виявили незайняту нішу, а саме сполучення між містами 

Ізмаїл та Дніпро.  Відстань між містами 780 км, що обумовить тривалість 

поїздки на рівні 14 годин. У результаті реалізації заходу можна буде 

спостерігати підвищення усіх показників ефективності використання 

основних засобів підприємства. Зросте фондовіддача а фондорентабельність, 

підвищиться коефіцієнт використання транспортних засобів у часі 

(коефіцієнт завантаження виробничої потужності). За рахунок необхідності 

розширення штату працівників, скоротиться фондоозброєність праці. Захід 

потребує незначних капітальних вкладень, які повернуться підприємству 

протягом 1 місяця. 

8. Найменшу рентабельність демонструє основний вид діяльності 

підприємства – маршрутні рейсові перевезення. За цим напрямом доходи 

ледве покривають витрати підприємства. Найбільшу норму та частку 

рентабельності формують тендерні замовлення. Але с часом перемагати у 

тендерах стає все складніше, контроль за цією діяльністю у суспільстві 

посилюється. Тому планувати ефективність діяльності підприємства на 

підставі участі у тендерах вважаємо недоцільним, у зв’язку з значною 

невизначеністю реалізації таких планів. За 2022 рік підприємство мало лише 

1 замовлення з нерегулярних перевезень на суму 1045 грн. – потрібно було 

доставити дітей від розважального центру до кафе. Тривалість перевезення 

становило 2 години. Тобто фактично у 2022 нерегулярні перевезення 

підприємством майже не виконувалися. Тому вважаємо доцільним провести 

роботу, спрямовану на прирощення клієнтів, зацікавлених у тимчасовому або 

періодичному співробітництві. Для цього ПП «Ізмаїлавтоінвест» необхідно 

активізувати маркетингову просувну діяльність: розмістити інформацію про 

послуги підприємства на сайті OLX.ua та створити сайт-візитівку з 

інформацією про компанію, наявний фонд транспортних засобів та послуги. 

У результаті реалізації заходу щодо активізації маркетингової діяльності 

можна буде спостерігати підвищення показників ефективності використання 

основних засобів підприємства. Зросте фондовіддача на 1,73 грн./грн. та 

фондорентабельність, на 2,08 відсоткових пункти, на 350 годин збільшиться 

потребний фонд часу, що забезпечить підвищення коефіцієнту використання 

транспортних засобів у часі (коефіцієнту завантаження виробничої 

потужності). Захід потребує незначних капітальних вкладень, які 

повернуться підприємству протягом 1,5 року. 

 

 


